



Волгоград. Центральный стадион.

Спортивный Клуб «Ротор»

№ 15(85)

Чемпионат России по футболу.

Высшая лига.

3 октября 1993 года.

Воскресенье.



Начало в 18 часов.

«РОТОР»  
(Волгоград)

1 : 0

«СПАРТАК»  
(Москва)



«Спартак» всегда «Спартак».

Воскресенье - 3-е октября 1993 года войдет в историю российского футбола как день центрального матча 30-го тура. В нашем легендарном городе будет выступать безоговорочный лидер российского футбола - московский «Спартак», «Спартак» - 12-кратный чемпион СССР, первый чемпион России, хранитель навечно одного из самых дорогих приза истинным любителям футбола - Кубка СССР (СНГ). Нет нужды переписывать богатейшую биографию столичного «Спартака», следует только заметить благородные принципы честного соперничества, заложенные основателями «Спартака» - братьями Старостиными, в наше время получили дальнейшее развитие. Во все времена ценители футбола вне зависимости от клубных привязанностей справедливо отмечали спартаковский характер, благородство рыцарей «Спартака», их верность традициям и стремление к достижению высоких целей.

В большинстве сезонов в составе красно-белых выступали истинные кудесники кожаного мяча. Грех не вспомнить лидеров старшего поколения: вратари - А. Акимов, В. Жмельков; полевые игроки: братья Старостины, Г. Глазков, Соколовы, В. Степанов, В. Семенов, позже И. Нетто, Н. Симонян, А. Исаев, А. Ильин, А. Парамонов. Потом блистали Г. Хусаинов, Н. Осянин, их эстафету подхватили Ф. Черенков, С. Родионов, Ю. Гаврилов, В. Хидиятуллин, Р. Дасаев. В этот же ряд можно смело ставить нынешних премьеров «Спартака» - В. Онопко, А. Пятницкого, И. Ледяхова, А. Иванова, В. Карпина!

В нынешнее смутное время «Спартак» стал подлинной стартовой площадкой для многих ведущих российских и ряда игроков из ближнего зарубежья в иностранные клубы. Совсем непросто учесть всех спартаковцев последних сезонов, с успехом играющих в зарубежных клубах. Уже в ходе нынешнего чемпионата «Спартак» благословил на переход в зарубежные клубы вратаря С. Черчесова, полузащитника Д. Попова и нападающего Д. Радченко. Первый взвалил на себя нелегкую ношу стража ворот дрезденского «Динамо» и его недавнее интервью «Футбольному курьеру» подтверждает насколько сложна работа «профи» в германских клубах новой волны. Два Дмитрия во время последнего испанского турне «Спартака» приняли приглашения и условия клуба «Реал Сити» (Сантандер) - дебютанта высшего дивизиона чемпионата Испании.

Самая удивительная черта «Спартака» последних лет зрелость коллективного мастерства и возрастание его пробивной мощи при постоянном обновлении кадрового состава. В чем же секрет спартаковской живучести? Многие на первый план ставят прекрасные материальные условия, созданные игрокам клуба. С таким утверждением, но ведь у соседей-динамовцев условия вряд ли хуже, а результат иной. Куда выше КПД тренерского штаба «Спартака» поражает его интуиция при подборе ансамбля, только в последних двух сезонах в полной мере раскрылись способности В. Онопко, А. Пятницкого, И. Ледяхова, Н. Писарева. Наставники «Спартака» одновременно терпеливы и строги. Одним из ярких игроков нынешнего «Спартака» является Николай Писарев. Любителям футбола этот мастер знаком давно, сначала как одаренный торпедовский юниор, потом как перспективный игрок «Торпедо», вдруг ре-

шивший завершить свою футбольную карьеру. Позже он выступал за один из швейцарских клубов, а по окончании контракта оказался не в «Торпедо», а в «Спартаке». Особого трепета его появление у многочисленных спартаковских болельщиков не вызвало и ему была отведена скромная роль в средней линии. Благотворным для Николая оказался микроклимат «Спартака», вызвавший приятную метаморфозу и никто не удивится, если Писарев будет включен в национальную сборную России.

Одновременно спартаковские наставники весьма щепетильны и требовательны к игрокам, нарушающим постулаты клуба. Показательна история приглашения и пребывания в спартаковском коллективе известного защитника А. Чернышова. Сколько было сломано копьев, чтобы этот мастер сменил бело-голубую футболку на красно-белую. Тренеры доверяли ему опеку самых опасных нападающих, даже в условиях жесткой конкуренции на места в основном составе Чернышов практически в каждом матче принимал участие. Известно, что критические ситуации в полной мере проявляют возможности, принципы и характер игрока. Матч в Антверпене из разряда таковых и случившийся эпизод заставил тренеров по иному оценить поступок своего подопечного. Спартаковские наставники преподали урок нравственности не только своему игроку, но и проявили строжайшую требовательность сохранения позиций клуба-лидера. Возвращение А. Чернышова в «Динамо» в стане спартаковских болельщиков прошло под аккомпанемент их известного клича: «Спартак» всегда «Спартак»!

### СПАРТАКОВСКАЯ СПИРАЛЬ

Первый чемпионат российских клубов высшей лиги прошел под знаком подавляющего преимущества московского «Спартака», оставившего своих конкурентов на почтительном расстоянии. Внушительная победная поступь красно-белых была обусловлена в первую очередь «звездным дождем» спустившимся на спартаковскую базу в Тарасовке. К имеющемуся костяку мастеров высокого класса (Черчесов, Иванов, Попов, Радченко) добавились Онопко, Пятницкий, Чернышов, Ледяхов, а ведь были еще Касумов, Цхарадзе, Рахимов, Татаркин. Логичным было победное шествие спартаковцев не только в соперничестве с российскими клубами, но по европейским полям в розыгрыше Кубка кубков. Осечка «Спартака» при выходе на высший европейский вираж по утверждению ряда оракулов предвещала бегство ведущих игроков в зарубежные клубы. Но к веющей радости поклонников «Спартака» почти все триумфаторы прошлого сезона попали в нынешний заявочный лист «Спартака». Отсев был, но это, скорее естественный отбор. Хотя в цифрах все выглядит достаточно тревожно: из 31 игрока, вышедшего в сезоне-92, в спартаковских футболках ныне только 12. Попробуем назвать персонально - В. Касумов и К. Цхарадзе, не выдержав конкуренции, перешли в «Динамо», Р. Рахимов был приглашен в зарубежный клуб. Не видя ближайшей перспективы, перешли также в другие клубы - Д. Градиленко, О. Кужлев, И. Салехов, А. Шибасов, не стали ждать своего часа Е. Бушманов, И. Козлов, Ю. Петров.



Пополнение в межсезонье было совсем небольшим, изъявили желание выступать за «Спартак» два любимица одесской тусовки - защитник Ю. Никифоров и полузащитник И. Цымбаларь. Появление в «Спартаке» снова прославленного мастера Ф. Черенкова - возрождение давней спартаковской традиции бережного отношения к ветеранам.

Ныне значителен отток ведущих игроков из большинства клубов, но этот процесс носит односторонний характер (ушел и не вернулся. Возвращение А. Никитина в «Ротор» - редкое исключение). В «Спартаке» же возвращение умудренных опытом участия в международных матчах мастеров - новая добрая традиция. Помните, бывший спартаковец М. Русаев, возвратившись в Россию, одел футболку «Спартака», хотя уезжал в Германию из «Локомотива».

Теперь в футболке родного клуба выходит другой уважаемый мастер - нападающий С. Родионов и, оправившись от травмы, в матче с рижским «Скonto» сделал хеттрик. После ухода С. Черчесова в «Спартак» был приглашен харьковчанин А. Помазун.

Нынешний чемпионат «Спартак» начинал не в очень хорошем настроении после известного поражения от «Антверпена» и первый матч чемпион проводил в Ростове против местного «Ростсельмаша». Первый блин «Спартака» оказался комом, но к счастью, последним на марафонской дистанции чемпионата. Далее были 25 беспроигрышных тура, одержано 17 побед и 8 встреч завершенных вничью.

Болельщики, чьи симпатии не отданы «Спартаку», разумеется, ждут, что кто-то сумеет достойно противостоять лидеру, но до этого турне спартаковцы легко преодолевали выездные барьеры.

Спартаковцы давно перешли прошлогодний снайперский рубеж и теперь увеличивают его потолок, по всему новый виток спартаковской спирали будет значительно мощнее и обновленный «Спартак» пробьется в главный финал клубных чемпионов европейских стран и выступит достойно.

### «СПАРТАК» - 93

#### Братари:

Гинтарас Стасич - 24 декабря исполнится 24 года, мс, воспитанник литовского футбола. В 1988 году был приглашен в «Спартак», выступая за юношеские сборные СССР разных возрастов, ныне один из голкиперов сборной Литвы и первый номер «Спартака».

Александр Помазун - через неделю отметит свое 22-летие, воспитанник харьковского футбола Украины. Выступал за местный «Металлист», имеет великолепные физические данные (рост 196 см, вес 84 кг) недавно одел спартаковскую футболку.

Валерий Чижов - 18 лет, воспитанник спартаковской школы и еще в прошлом сезоне дебютировал в высшей лиге, кстати на нашем стадионе.

#### Задачники:

Дмитрий Хлестов - 22 года, мс, воспитанник «Спартака», кандидат в сборную России и несмотря на молодость в высшей лиге провел более 60 матчей и открыл счет забитым мячам.

Рамиз Мамедов - 21 год, мс, коренной спартаковец. В высшей лиге дебютировал в прошлом году и тогда же открыл счет забитым мячам, в этом сезоне почти в каждом матче выходит в стартовом составе.

Дмитрий Ананко - 20 лет, воспитанник «Спартака» и недостаток опыта не позволяет ему на равных конкурировать с более опытными конкурентами. Его лучшие матчи впереди.

Андрей Иванов - 26 лет, мс, один из самых высокорослых полевых игроков (190 см) надежных защитников «Спартака» и сборной России, в ближайших турах проведет 100-й матч в высшей лиге.

Юрий Никифоров - 23 года, мс, воспитанник одесского футбола. Рано замеченный селекционерами и выступал за юношеские сборные СССР разных возрастов, а также играл за одесский СКА, киевское «Динамо» и с 1987 (с перерывами) в одесском «Черноморце», дебютант «Спартака» и сборной России, ныне один из самых квалифицированных либера в российском футболе.

#### Полузадачники:

Виктор Онопко - 14 октября ему исполнится 24 года, мс; свой спортивный путь начинал на луганщине. Выступал за «Стахановец» (Стаханов), дублирующий состав киевского «Динамо», донецкий «Шахтер», в «Спартаке» второй сезон, ныне капитан лидера российского футбола, ведущий игрок сборной России. В ближайших турах проведет 100-й матч в высшей лиге.

Валерий Карпин - 24 года, мс, игрок сборной России. Ранее выступал за таллинский «Спорт», ЦСКА, воронежский «Факел», в «Спартаке»

4-й сезон, где его игра стала более зрелой, что позволило Валерию претендовать на место в сборной России.

Андрей Пятницкий - 26 лет, мс, воспитанник ташкентского «Пахтакора». Выступал за юношеские сборные СССР разных возрастов, а также за ташкентский «Трактор», ЦСКА, в течение ряда лет ведущий игрок «Пахтакора», второй сезон в «Спартаке». Провел первый официальный матч за сборную России и уже сумел открыть счет забитым мячам за сборную. В российском чемпионате один из самых результативных центральных полузащитников, выше чем у Андрея показатель только у Олега Веретенникова.

Игорь Ледяхов - 25 лет, мс, кандидат в сборную России и уже провел несколько матчей в ее составе. Игра этого мастера хорошо знакома нашим болельщикам и теперь переведенный тренерами в полузащиту обогатил свою игру.

Илья Цымбаларь - 24 года, мс, воспитанник одесского футбола, один из самых высокотехничных игроков. Ранее выступал за одесские команды СКА и «Черноморец», дебютант «Спартака». В высшей лиге провел более 80 матчей, забил 12 мячей.

Федор Черенков - 34 года, змс, коренной спартаковец, нынешний рекордсмен по числу сыгранных матчей и один из лучших бомбардиров, теперь на его счету 94 мяча, забитых в чемпионатах страны.

### Нападающие:

Сергей Родионов - 31 год, мскм, коренной спартаковец, один из лучших бомбардиров «Спартака». В течение трех сезонов выступал во Франции и по возвращении в родной клуб вновь заявил как признанный снайпер.

Владимир Бесчастных - 19 лет, мс, в «Спартаке» второй сезон, игрок сборной молодежной России. Молодой нападающий, имеющий самый высокий коэффициент пробиваемости, входит в группу лучших бомбардиров нынешнего российского чемпионата.

Андрей Тихонов - через неделю ему исполнится 23 года, один из самых перспективных мастеров атаки. В этом чемпионате открыл счет забитым мячам.

Егор Титов - 17 лет, с этим юным футболистом спартаковские тренеры связывают будущее своего клуба.

Николай Писарев - 23 ноября ему исполнится 25 лет, мс, воспитанник столичных автозаводцев. Ранее выступал за «Торпедо», в «Спартаке» второй сезон, ныне один из ведущих игроков столичного клуба.

Валерий Кечинов - 19 лет, один из лучших молодых воспитанников узбекского футбола. Выступал за ташкентский «Пахтакор», его лучший бомбардир. Дебютант «Спартака».

### В этом туре встречаются

29 сентября      «Луч» - «Асмарал»

30 сентября      «Океан» - «Локомотив» НН

2 октября      ЦСКА - «КамАЗ»  
«Динамо» Ст + «Жемчужина»  
«Ростсельмаш» - «Спартак» Вл  
«Торпедо» М - «Крылья Советов»  
«Текстильщик» - «Динамо» М

### Валерий! Поздравляем с днем рождения!

Завтра нападающему «Ротора» Валерию Есипову исполнится 22 года, свой жизненный и спортивный путь Валерий начинал на героической курской земле. Первой командой мастеров был курский «Авангард», короткое время выходил на зеленые поля стадионов в футболках воронежского «Факела» и киевского «Динамо». 30 августа 1992 года дебютировал в составе «Ротора» и ныне Валерий один из ведущих игроков нашей команды, любимец болельщиков. Его уверенная, техничная и результативная игра высоко оценена тренерским Советом сборной России. Валерий - игрок молодежной сборной России и несмотря на остройшую конкуренцию постоянно выходит в матчах европейского первенства.

Больших успехов тебе, Валерий, в жизни и на футбольных полях планеты Земля, спортивного долголетия!!!

Болельщики и руководство спортивного клуба «Ротор».

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «РОТОР»

№      Сергей Гриценко  
 №      Андрей Манаников  
 №      Александр Шмарко  
 №      Валерий Бурлаченко  
 №      Владимир Геращенко  
 №      Александр Ещенко  
 №      Алексей Перминов  
 №      Сергей Кузнецов  
 №      Сергей Нечай  
 №      Алексей Герасименко  
 №      Олег Веретенников  
 №      Александр Жидков  
 №      Андрей Коваленков  
 №      Олег Стогов  
 №      Игорь Меньшиков  
 №      Александр Царенко  
 №      Олег Нечаев  
 №      Евгений Шкилов  
 №      Валерий Есипов  
 №      Александр Никитин  
 №      Владимир Нидергаус  
 №

Президент клуба  
 заслуженный тренер России  
 Владимир Горюнов  
 Главный тренер  
 заслуженный тренер СССР,  
 мс Владимир Сальков

### «СПАРТАК»

№      Гинтарас Ставче  
 №      Дмитрий Хлестов  
 №      Андрей Иванов  
 №      Рамиз Мамедов  
 №      Виктор Онопко  
 №      Николай Писарев  
 №      Илья Цымбаларь  
 №      Юрий Никифоров  
 №      Федор Черенков  
 №      Игорь Ледяхов  
 №      Владимир Бесчастных  
 №      Валерий Кечинов  
 №      Андрей Пятницкий  
 №      Валерий Карпин  
 №      Дмитрий Ананко  
 №      Александр Помазун  
 №      Александр Семенов  
 №      Владимир Бакшеев  
 №      Михаил Бесчастных  
 №      Андрей Тихонов  
 №      Егор Титов  
 №      Сергей Родионов

Президент клуба  
 и главный тренер  
 заслуженный тренер России,  
 МСМК  
 Олег Романцев

### Судейская бригада:

Арбитр в поле \_\_\_\_\_ (г. \_\_\_\_\_)

На линии \_\_\_\_\_ (г. \_\_\_\_\_)  
 \_\_\_\_\_ (г. \_\_\_\_\_)

Мячи забили: 1. на \_\_\_\_\_ мин \_\_\_\_\_

2. \_\_\_\_\_ мин \_\_\_\_\_

3. \_\_\_\_\_ мин \_\_\_\_\_

4. \_\_\_\_\_ мин \_\_\_\_\_

Предупреждены: 1. \_\_\_\_\_

2. \_\_\_\_\_

3. \_\_\_\_\_

4. \_\_\_\_\_

Очередной матч состоится 30 октября.  
 Встречаются «Ротор» - «Текстильщик» (Камышин)  
 Начало матча в 16 часов.